

**ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI**  
**Fakulta filozofická**  
**Katedra blízkovýchodních studií**

**PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE**  
(Posudek vedoucího práce)

Práci předložil(a) student(ka): Bc. Miroslav Peleška

Název práce: Sociálně – ekonomický vývoj Syrské arabské republiky – perspektivní odvětví pro české investory

Vedoucí práce: Mgr. Ivan Ramadan

1. **CÍL PRÁCE** (uveďte, do jaké míry byl naplněn): Jako cíl práce autor uvádí charakteristiku ekonomické přeměny Sýrie v kontextu sociálně - historických událostí se zaměřením na aktuální stav ekonomiky a rovněž zhodnocení stavu ekonomické spolupráce Sýrie a České republiky. Cíl byl práce byl naplněn.
  
2. **OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ** (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.): Práce vyžadovala poměrně velké úsilí autora, zejména s ohledem na získávání relevantních informací. Kromě dobrého zpracování potřebných zdrojů lze u autora ocenit komunikaci s některými vládními i nevládními organizacemi jak v České republice, tak i v samotné Sýrii. Práce je vhodně rozložena na nastínění sociálních, politických a ekonomických faktů o Syrské arabské republice a vlastní kapitoly o syrské ekonomice, její transformaci a možnostech pro investory. Přílohy v podobě tabulek s konkrétními čísly vhodně doplňují text.
  
3. **FORMÁLNÍ ÚPRAVA** (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.): Jazykový projev autora odpovídá požadavkům diplomové práce, místy se vyskytují drobné chyby, např. transkripce na str. 28, „al-haraka al-tashihíja“ namísto „al-haraka at-tashihíja“. Citace a odkazy jsou v normě, název díla by měl však autor psát kurzívou. Práce logicky členěna do kapitol vzhledem k nutnosti představení předchozího vývoje Sýrie za účelem zmapování aktuálního stavu a směřování syrské ekonomiky. Přílohy jsou odpovídající kvality.
  
4. **STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE** (celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.): Práce působí zpracovaným dojmem, zdá se že autor se tématu věnuje již delší časové období. Kromě představení historicko- ekonomického pozadí přináší zpracované téma možnost seznámit se s transformačními tendencemi, které v syrské ekonomice zejména v poslední dekádě probíhají. Kladně lze hodnotit i autorovu komunikaci s organizacemi a úřady jako Czech Trade, Ministerstvo průmyslu a obchodu, či se Syřskou obchodní komorou a českým velvyslanectvím v Damašku za účelem získání přístupu k aktuálním informacím. Jako velmi přínosnou můžeme hodnotit kapitolu o aktuálních investičních možnostech pro české podnikatele a obchodní společnosti v Sýrii, kdy autor mapuje nejvýznamnější odvětví syrské ekonomiky za tímto účelem. V práci se vyskytují jisté formální nedostatky, na druhou stranu je třeba vyzdvihnout přínos zpracovaného tématu, který spočívá v poskytnutí praktických informací, které mohou být využity možnými zájemci o investování v syrské ekonomice.

---

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Objasněte stručně dopady současné krize v Sýrii na stav ekonomiky země.

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA  
(výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě):

Výborně

Datum: 20.5.2012

Podpis:  
Mgr. Ivan Ramadan



---

Pozn.: Při nedostatku místa použijte přiložený list.